

# 紧抓后奥运机遇 发展壮大冰雪产业

## 张家口市加快冰雪运动装备产业示范园区建设步伐

本报讯(记者 张月霞)今年以来,张家口市紧抓发展后奥运经济机遇,加快推进冰雪运动装备产业示范园区建设和招商引资工作,助推产业集群发展。截至目前,园区已累计签约冰雪类项目53个,完成公司注册项目47个,已投产项目14个,运营项目15个,累计实现产值8.84亿元。

冰雪运动装备产业示范园区位于张家口高新技术产业开发区,规划占地面积435亩,总投资11.42亿元,建设轻型装备生产区、重型装备制造区、办公研发综合服务区、冰雪运动展览中心等4大功能区,重点打造轻重装备结合,研发制造销售服务、运动体验会展全覆盖的全产业链冰雪运动装备制造基地。目前,园区轻型装

备车间15栋全部完工,企业已入驻使用8栋;重型装备车间8栋全部完工,企业已入驻使用6栋;2个食堂和2栋孵化中心全部完工;办公研发大楼正在进行内部装修收尾工程。

为推动园区建设发展提质增效,按照“边规划建设、边招商引资”的工作思路,张家口高新技术产业开发区建立了国内外重点企业招商项目库,充分利用国际国内经展会、体博会、冬博会等机会,主动与国内外客商进行对接洽谈。出台了招商引资优惠政策,在法国等地建立了5个招商中心,提高招商引资的针对性、实效性。连续4年发布“张家口·中国冰雪产业发展指数”,推动冰雪产业与互联网、大数据融合发展,为发展壮大冰雪产业提

供了重要支撑。组建了全省首个省级冰天雪地科技企业孵化器,形成了助推冰雪企业顺利成长与发展的孵化机制。成立了省冰雪产业技术研究院,着力为做大做强冰雪产业提供更好的智力支撑。成立了全省首个冰雪产业主题基金“红土冰雪基金”,为冰雪企业融资发展提供重要平台。打造了张家口科技冬奥“双创”示范基地,为全市发展冰雪产业、打造科技冬奥搭建创新创业的新平台。今年张家口高新技术产业开发区还成功举办了第二届河北张家口冰雪产业博览会,吸引国内外150家展商参展,展出品5000余件,产品遍及10多个行业30多个种类;接待各地冰雪协会、参展商、采购商共计1500余人,现场观众5万余人次。

## 河北省体育产业协会运动场地专委会换届

本报讯(记者 张月霞)近日,河北省体育产业协会运动场地专委会换届会议在保定市体育产业发展中心圆满召开。运动场地专委会30余家企业负责人参加了此次会议。

会上,第一届专委会主任、保定国体旗舰体育设施有限公司董事长陈宏伟作了第一届工作报告,对五年来开展的重点工作进行了总结。河北省体育产业协会秘书长林卫东宣布了运动场地专委会会员企业近年来获得专精特新、高新技术企业、单项制造冠军、科技型中小企业、体育用品制造十大品牌企业名单。会上还通过推荐和自荐,选举产

生了麦迪人造草坪股份有限公司、保定市超达体育设施有限公司、河北华奥运动设施有限公司、河北旭隆塑胶制造有限公司、保定国体旗舰体育设施有限公司5家第二届轮值主任单位和11家分会主任单位,国家体育用品质量检验检测中心高工王磊被聘为第二届运动场地专委会专家主任。

会上五位轮值主任分别发言,提出下一届工作建议,河北英利奥体育用品有限公司、河北润德橡胶制品有限公司等11位分会主任也分别发言介绍本单位重点产品和经营情况。同时会议对前期起草的《河北省运动场铺装材料市场指导价》相关指标进行了研讨和交流。

### 发挥平台优势 助推产业升级

#### 2023年冬博会今秋在京举办

本报讯(记者 张月霞)2023国际冬季运动(北京)博览会(简称“冬博会”)发布会近日在北京市举行,会上宣布成立全球冰雪产业联盟。

2023年冬博会将于秋季在石景山区首钢园举办,旨在带动中国乃至全球冰雪产业发展。发布会上,主办方表示,冬季运动大众化持续刺激我国冰雪消费潜力,冰雪经济正成为体育产业增值的引擎之一。作为全球冰雪产业交流、合作、共赢的主要阵地,冬博会承载着促进我国冰雪振兴的重要使命。本届冬博会以“实现与国际冬季运动资源对接,拉动中国冰雪产业发展”为总体思路,结合“国际化、专业化、大众化”三大亮点,将展览展示、论坛会议、产业对接、欢乐冰雪周“展、会、产、周”相融合,以展览促普及、以论坛促提升、以系列活动促交流,以国际化、专业化服务为宗旨,打造全球冰雪产业盛会。

为充分发挥平台优势,持续助力冰雪产业发展、产业联动、资源共享和生态繁荣,本次发布会正式宣布成立全球冰雪产业联盟。据悉,联盟聚集了冰雪旅游目的地及场馆、冰雪个人装备、冰雪场馆设备及技术、冰雪教育、冰雪科技、冰雪文化、冰雪赛事及活动等领域的相关企业、组织、个人。未来,联盟将定期举办主题沙龙、论坛活动、商务对接,宣传推广品牌内涵,为联盟成员间建立信息共享、优势互补、互利共赢的产业共同体,搭建产、供、销企业间的互惠桥梁。

## 推广格斗健身 弘扬尚武精神

### 中国“拳力量”格斗产业节将于25日开幕

本报讯(记者 张月霞)8月25至26日,(第二届)中国·石家庄“拳力量”格斗产业节活动将在石家庄开幕。该活动是石家庄体育消费季重点推介项目之一,旨在满足石家庄市民的体育赛事观赏与互动体验需求,通过丰富的体育多元化场景,推广格斗健身,弘扬尚武精神,引导市民积极参与到体育运动中来。

本次产业节由石家庄市体育局主办,裕华区文化广电体育和旅游局、无极县文化广电体育和旅游局、石家庄市冰雪与足球运动训练推广中心联合承办。在正式活动前,中国“拳力量”已经举行了一系列走进市民生活的公益推广活动——“靶王争霸赛之挑战打靶一分钟”,并已陆续在

石家庄各大商场如欢乐汇、万达广场开展。通过“一分钟格斗教学”,“一分钟参与挑战”,“万元大奖等你来战”等活动形式,充分调动男女老少的参与热情,消除大家对传统格斗“难入门、消费大、参与热情低”的刻板印象,让市民们切身体感受到“打靶一分钟”的巨大能量:“1分钟学会、1分钟运动,1整天收获”。据了解,25至26日的正式比赛,将以“中国拳力量 做自己的英雄”为活动主题口号,并结合石家庄“rock home town”摇滚之城的宣传,使格斗和摇滚“挑战自我、勇于突破”的精神内核得到很好的推广。活动还邀请到了法国、巴西等国外选手亲临现场,参与格斗赛事,弘扬格斗精神,并最终决出“靶王争霸赛”冠军得主。

## “海兴县体育器材制造行业质量提升”项目组走进企业

本报讯(记者 张月霞)近日,由河北省产品质量监督检验研究院、河北省体育标准化技术委员会、河北省体育产业协会组成的“海兴县体育器材制造行业质量提升”项目组一行6人,走进沧州海兴县体育用品制造企业,进行走访调研。

项目组先后走访了沧州益奥特体育装备有限公司、沧州双碟体育器材有限公司、沧州脉动体育器材有限公司等7家企业,针对公司经营情况、企业质量技术提升需求与企业负责人做了一对一的沟通和交流,对公司在企业标准制定、现代质量管理培训、品牌管理体系培育、企业内部实验室建设等方面提出指导性意见和建议。

据介绍,海兴县体育制造集群很多门类的体育用品制造门槛不高,长久以来相关企业的规模、水平参差不齐,竞争越来越激烈,价格和利润难以支撑产品创新、产业升级的需求。为了积极落实中共中央国务院以及省委省政府关于质量提升工作的方针、政策,进一步提高该区域产品质量水平、壮大我省的体育器材制造行业,促进体育产业高质量发展,项目组在先期组织调研、摸清企业发展需求的基础上,后期将在质量提升具体实施措施方面围绕标准制定和检验跟进服务、培训提升现有人员管理和技术水平、帮助优势企业加强品牌建设、以科技创新推动绿色发展、帮扶企业规范实验室建设、做好检验检测工作等方面进行“一站式”服务。